

梁国华爱心反哺故事将搬上银幕

本报十年来连续报道,镌写一个爱和感恩的传奇

□记者 陈晓旻

本报10年前报道过的梁国华爱心反哺故事,即将被搬上荧幕!昨日下午,根据“感动宁波十大新闻人物”、“宁波爱心大使”梁国华的真实故事而改编的电影《让爱活下去》(原名《爱在生死间》)开机新闻发布会暨项目启动仪式在宁波老外滩举行。

10年前的一个晚上,由宁波市癌症康复协会、宁波市抗癌健康基金会联合举办的“宁波名流慈善之夜”募捐晚会在南苑饭店内举行,有一个人捐了1万元,捐了他自己3个月的生命!这个人,就是梁国华,一位来自湖北宣恩的汉子,一名严重的尿毒症患者。

让大爱来传播宁波这座城市的温暖

作为一部弘扬主旋律、传递正能量的暖心戏,电影《让爱活下去》讲述了湖北籍外来务工人员梁国华患上尿毒症后,用自己的善良收获了宁波全城人民的爱心,不仅成功战胜了疾病,而且收获了爱情,从一个“绝症患者”重生成为幸福的“新宁波人”的感人故事。

剧本从立项到定稿历时一年,其间主创人员对故事原型梁国华及相关政府官员、医生护士、爱心市民等进行了长时间的跟踪采访,剧本历经多次修改、研讨,努力做到情节丰满、细节感人,力求精彩重现这个温暖的故事,充分反映宁波城市的大爱。

故事原型梁国华讲述自己的经历时更是几度哽咽,“是宁波这座爱心城市给了第二次生命!我要以感恩之心回报社会,做善事,传递爱。”他激动地连声感谢了所有给予他帮助和支持的人们。尤其说到感谢宁波市委宣传部常务副部长张爱琴时,他激动地说“感谢您!妈妈!”

其实,这是有故事的。正如张爱琴副部长说的:“今天参加这个仪式,对

我来说具有特别的意义,因为我与这个故事有缘分,而且还是故事的见证人。”10年前,当时还是宁波市人口与计生委主任的她从媒体得知:一位身患尿毒症的新宁波人在市抗癌基金会慈善活动的现场,将仅有的10300元救命钱中的1万元捐给基金会的事迹,他就是《让爱活下去》的主人公梁国华。当时他说了一句让人感动的話:“宁波人帮助了我,但是1万元钱对我来说只能延长三个月的生命,而给捐给基金会,也许可以挽救一个人的生命,我希望成为爱的传递者”。

和所有许许多多的宁波人一样,张爱琴也被深深地感动了,并和同事们立刻加入了对梁国华的爱心接力中,一起推动将梁国华列为政府“特殊关怀对象”,又把他的故事以文艺的形式向社会传播,这个爱的故事借助文化的力量,让一座城市感动了。一位不愿意透露姓名的企业家打电话给张爱琴,说愿意承担梁国华换肾的费用……后来康复后的梁国华重返工作岗位,重新收获爱情,并成为宁波市红十字会的志愿者。



梁国华在电影《让爱活下去》(原名《爱在生死间》)发布会现场。

记者 陈晓旻 摄

●●● 记者手记

感恩,因为遇见了你

昨日欣闻,十年前在甬城上演的一场爱心故事,将改编拍摄成电影《爱在生死间》,故事的原型就是十年前晚报报道过的爱心人物梁国华。

作为采访记者和故事的亲历者,见证了梁国华的心路历程,那就是生死间的变换。梁国华自己回忆最初的感受是“那个冬天很冷,冷得可以听见窒息的声响”,到后来“生命对很多人来说只有一次,对我而言,却迎来了二重奏的春天”,到如今“这个世界,将到处洋溢着春天般的温暖”,那一年的经历,对他来说岂止是刻骨铭心。劫后重生的他,一如他的誓言,以绵薄之力践行着感恩,很多公益场合都能瞧见他的身影,长期在红十字会做志愿者,以

自己的点滴之行回报社会。每到节假日,一一问候帮助过他的每一个人。因为他知道,他活得好,才是对大家最好的报答。

回想十年前,因为采访遇见了梁国华,结识了梁国华,被他的故事感动,直至在甬城传为美谈;十年间,收到了他无数的祝福和问候,并得知他善行不断、爱心无数,精彩地活在大家的视线里;十年后,他的故事要上电影了,爱与感恩的传奇故事将再次传遍大江南北,将为甬城添上一张鲜亮的爱心标签和一场爱心盛宴。

所以,感恩,因为遇见了你,梁国华。

郑仲晔

让感动成为电影艺术创作的源泉

据悉,该电影由中共宁波市委宣传部、宁波市对外文化交流协会、中共江北区委宣传部、宁波默默影视文化传播有限公司联合摄制。在昨日的新闻发布会现场,电影《让爱活下去》男主角原型梁国华,制片人夏默、监制曾皓文、导演兼编剧查文白,以及郑佩佩、夏德俊等一众主创演员首次共同亮相。

导演查文白告诉记者,他和梁国华相处过程中深切感受到,再好的编剧也写不出用生命编织出来的情感经历。这份感动也是激励他创作的源泉。

因此,他给这部《让爱活下去》电影的定位是:一部弘扬正能量的觉性

电影。查文白透露:影片将分为三个层次,将主人公从弱者、强者,最终成长为觉者的过程细腻地表现出来,塑造一个“强者自救,觉得度人”的荧幕新形象。影片呼唤人间大爱,赞美大舍大得的东方智慧。

男一号“梁国华”的扮演者夏德俊,是内地实力派青年演员,曾凭电影《回马枪》获得英国万象国际电影节最佳男配角奖。他表示,虽然他较晚接触到《让爱活下去》剧本,刚开始是被剧本感动,后来得知居然是真人真事,更是让自己惊叹。

据悉,影片《让爱活下去》计划明年1月初完成拍摄,3月份完成后制作,5月份上映。



**维科家纺
周年庆!**
**百万优惠
乐翻天!**

活动时间: 12月29日-12月31日

你敢砍价 我就敢卖

家纺 1元起



扫一扫·砍一砍

加入“砍价团”家纺砍价玩!



维科家纺
— VEKEN HOME —

电话: 87242075 地址: 和义路99号